

# 求职“金九月” 移动互联网“双料”人才受青睐

星报讯(记者 刘元媛) 刚刚闭幕的2010年中国互联网大会发布的最新数据显示:“截至今年6月,我国网民规模达到4.2亿,其中使用手机上网的网民规模达2.77亿”。有业内专家预测,未来十年将是中国移动互联网发展的黄金十年”。记者昨日从某招聘网站获悉,该网站在对各行业发布的网上职位数进行统计后发现,求职“金九月”内移动互联网领域“求贤若渴”,将成为纳才大户。

## 移动互联网领域 招聘需求涨势迅猛

记者从该招聘网站发布的职位数发

现,与移动互联网概念有关的“互联网/电子商务”和“通信/电信运营、增值服务”两个行业,近一年来,“互联网/电子商务”行业的招聘需求数涨幅达70%,而“通信/电信运营、增值服务”行业的涨幅更是高达123%。

业内人士在对以上两个行业的具体职位进行分析后发现,与“3G”(第三代移动通信技术)有关的职位又成为该行业的招聘热点。其中,热招的职位有“Android软件开发工程师”、“3G业务运营工程师”等技术类岗位,也有“商务总监”、“电信销售代表”等流通领域的岗位。

## “双料”人才 将成“3G”产业香饽饽

在今年的互联网大会上,工信部副部长奚国华曾表示,随着3G的发展和移动通信及WEB2.0技术的提升,中国的移动互联网必将成为一个更大的新兴市场。随着市场的扩大,移动互联网领域对人才的需求也将会越来越大。

据了解,多数“3G”产业内的企业对求职者的学历要求以本科为主,对工作经验的要求集中在1~3年。

除了学历要求,移动互联网领域到

底对哪些人才更青睐呢?该招聘网站的招聘专家告诉记者,3G的特点就是互联网技术与移动通信技术相结合,这一特点使兼具互联网技术和移动通信技术的“双料”人才变得格外吃香。

除了技术型人才,移动互联网领域对于管理型人才也非常“渴望”。据了解,3G、IPTV(交互式网络电视)等的出现,不仅需要运作种类繁多的业务,还需要维护共同的网络业务平台,管理控制整个产业链。所以,培养多业务管理人才也迫在眉睫。

## 出行提醒

### 中秋火车票即将开卖 5趟列车预售调整为5天

目前,合肥火车站有5趟列车预售时间调整为5天(含当天),5趟列车分别为:1019合肥——东莞东;1505合肥——深圳西;K311合肥——广州东;K321合肥——福州;K91泰州——深圳西。因此,如果要买中秋节这5趟列车的火车票,最早只能在18日购买。另外,10月1~4日热门航线(合肥—三亚、广州、北京)仍有4折票。但从9月4日开始,陆续迎来返程高峰,因此票价也随之走高。  
记者 王玉

## 服务信息

### 自主创新要素对接会 签约项目公开征集

2010中国(合肥)自主创新要素对接会将于10月28—30日在安徽国际会展中心举办,合肥市现征集技术转移对接项目。征集对象:国家级科研院所和高等学校、国外和省外企业与合肥合作的技术转移项目。所有符合要求的项目,请填写《技术转移签约项目登记表》(网上下载)加盖单位公章,于9月27日前报合肥市科技创新公共服务中心,同时报送电子版。(联系人及电话:倪纯,5369509) 徐婧婧 记者 任金如

### 事业单位、社团不得 以经营性服务名义收费

近两年,我省事业单位、社会团体等非企业组织经营性服务存在“乱收费”现象,昨日,省物价局发出通知,要求各级价格主管部门不得以经营性服务收费名义审批收费;事业单位、社会团体等非企业组织也不得以经营性服务收费名义收取费用。另外,通知明确将事业单位、社会团体等非企业组织开展的继续教育培训、职业资格培训等实行政府指导价管理范围,并要求举办资格考试的单位和机构一律不得组织与考试相关的培训。 李育 记者 王玉

## 温馨提示

### 大雨明天南下! 今日 我省仍多雷阵雨

9月6日起,我省淮北出现强降水过程。据省气象专家预计,大雨的“主战场”明天起将由我省北部地区转移到南部地区。另外,据省气象台最新预报,今日,我省仍多阵雨或雷雨。10~11日,受冷暖空气共同影响,我省降水将再次加强,江淮南部和江南部分地区有大雨到暴雨。12日后雨区南压,降水减弱。

具体来说,今日白天,江北阴天,江南多云。淮北大部分地区 and 淮河以南部分地区有阵雨或雷雨。今夜到明日白天,江北阴天有阵雨或雷雨,部分地区中雨;江南多云转阴天,有阵雨或雷雨。  
杜婧 记者 祝亮

## 健康·指导

## 初秋昼夜温差大 六招预防感冒

“白露”过后,早晚温差加大,乍寒还暖,是感冒最易流行的季节。若想安度这个时期,以下六点要牢记:

一、早晚加衣。老人、小孩和一些体质较弱、抵抗力较差的人,在早晚出门时一定要带一件外套。“春捂秋冻”要因人而异,体质较弱、抵抗力较差者更要注意保暖。

二、保持空气流通,晚上关窗。最好

在早中晚各开窗通风三次,每次15分钟为宜,既保持了室内空气清新,又抑制了细菌滋生。但晚上睡觉时一定要关窗,夜晚温度低,冷风侵袭很容易引起哮喘等疾病的发作。

三、规律作息。所以在季节交替期要保证有规律的作息和生活节律,早点睡觉,适当地延长睡眠时间,同时多喝水。

四、均衡营养。干燥季节多吃些滋阴

润肺及多酸的食物,如银耳、梨、藕、苹果等,少吃辛辣食物,适当“贴秋膘”。

五、适度锻炼。步行、打太极都是耐寒锻炼的项目,可以提高身体免疫力。

六、按摩头部。如果是风寒引起的感冒,按摩头部能起到有效的治疗作用。具体方法是找到百会、风府、风池等穴,按压50次,早晚一次。喝姜汤也适用于初期患风寒感冒的患者。 据《生命时报》

### 9月14日上午 合肥驾管所暂停办业务

记者从合肥市交警支队获悉,因岗集变电所供电设施扩建,9月14日上午7~12时,对合肥市交警支队车管所暂停供电,该所暂时停办业务。需办理各项驾驶证业务的驾驶人和驾校,请合理安排时间办理。 贾文荣 记者 鲁龙飞

## 若能杯水如名淡 应信村茶比酒香

### ——记黄山北大学子潘乐

也对潘乐的家庭情况有了更进一步的了解。潘乐家共有5口人,爷爷、父母及弟弟。爷爷年岁已高,弟弟马上就要读初二了,成绩也很不错。父亲潘基高1995年患上心脏病,2001年又得了肝硬化,期间五次住院治疗,光治疗费就花去将近10万元。长期病痛折磨、长年药物缠身,使潘基高的身体非常虚弱,基本丧失了劳动能力,只能在家中休养。潘乐父亲说他喝中药都喝怕了,“太苦了,每天都要喝,但没办法,只有好好的活着才能看到生活的希望。”潘乐小时候印象最深的就是父亲床头那些大大小小的药瓶子,她知道父亲身体不好,所以从来不愿父亲生气。

母亲潘小兰不得不支撑起整个家,从她身上我们看到了徽州女人坚强隐忍的品质。她一边要照顾体弱多病的丈夫和两个在校就读的孩子,一边还要种植山核桃及采摘茶叶——这是潘乐全家的唯一收入来源,但即便年景好的时候也不过3000多元。为了给父亲潘基高看病以及供潘乐姐弟俩上学,这个贫困的家庭早已是负债累累,十多年来家里从来没有买过一件家用电器,父亲几乎每次住院治疗都要向亲戚朋友借钱,2009年潘乐家被当地政府纳入低保户。潘基高告诉我们,潘乐初中毕业那

年,自己又住进了医院,潘乐差点因没钱交学费而上不了高中,是潘乐的外公用他微薄的退休工资供潘乐读完高中。

懂事的潘乐知道家里条件不好,平时生活上非常节俭,亲戚给的零花钱她总是悄悄攒起来,最后一起交给母亲。拿到北大录取通知书以后,为了给家里减轻负担,攒积高昂的学费,潘乐独自来到屯溪的一家书店当起了临时工,虽然她知道这微薄的收入相比数千元的学杂费只是杯水车薪,但有总比没有好。

家庭的贫困和生活的艰难,不仅没有挫伤潘乐求学的热情和求知的渴望,还让她变得更加自信和坚强。贫且弥坚,潘乐始终相信“自信+快乐=奇迹”。她告诉我们:“我相信在学习中能够寻找到快乐,然后要相信自己,保持自信的心态,最后就一定能够创造奇迹。我们老师经常告诉我们的一句话就是,态度决定一切。因此,脚踏实地、勤奋刻苦的去学习是很重要的。没有人是绝对的天才,天才是在反复不断的磨练中培养出来的。”

在十多年漫长的求学生涯中,潘乐总结了一套自己的学习方法和经验,她说:“平常我非常注重课堂听课的效果,我觉得利用好课堂上的45分

钟比课下努力90分钟都重要。对于老师课堂上讲课的重点、难点和细节都要做好笔记,在课下做题、复习的过程当中,遇到不懂的知识点和难题也要及时向老师请教,并且在笔记本上加以补充。另外,我认为良好的学习环境和浓厚的文化氛围对个人的学习提高也是很有帮助的。我很留恋自己的母校,高中三年我在那学到了太多太多的东西。”

再次见到潘乐,是在8月31日“北大富硒康、硒尔康资助安徽学子上北大助学捐赠仪式暨学子成功经验交流会”活动现场,潘乐在接受完华信药业8000元的爱心资助和学习用品后,她写下“若能杯水如名淡,应信村茶比酒香”的诗句。潘乐说这句诗告诉她无论做事还是做人,都要保持平淡真诚的心态,脚踏实地去做自己喜爱的事情,走自己认定的路,朝着心中的目标努力前行。潘乐是这么说,也是这么做的,相信有了华信药业的帮助,潘乐这株含苞待放的“村茶”在不远的将来一定会香飘四溢!



第一次见到潘乐,在7月23日,大暑的第一天,我们随同“梦飞燕园——北大富硒康、硒尔康资助安徽学子上北大”活动寻访组一行,沿着曲折崎岖的山路,来到黄山歙县一个偏僻的小村庄——三阳乡岭脚村。当活动寻访组的车停在村小学门口的时候,一个高挑秀气的女孩已早早在那等候。她就是今年歙县高考文科状元——潘乐。人如其名,和我们在一起的时候,潘乐脸上始终带着羞涩、快乐的微笑。我们跟随潘乐沿着一条小巷到了她家,简单的庭院看起来非常干净,潘乐的父母早在家中沏好村茶迎接我们。屋内的摆设很简单,一个中堂、两把木椅和一张长木凳,左边墙上挂着两幅中国山水画,透着浓浓的徽文化气息,潘乐介绍说这些都是她伯父的作品。喝了一口潘乐家里自制的村茶,有一丝甜甜的香味,然后我们开始聊了起来。从潘乐的父母及年迈的爷爷口中得知,潘乐从小就是一个非常聪明听话、懂事孝顺的孩子。我们